

आज स्कूल और
आंगनबाड़ी केंद्रों में
रहेगा अवकाश

चमोली : मौसम विज्ञान विभाग द्वारा जारी पूर्वानुमान के अनुसार 26 जुलाई को उत्तराखंड राज्य के अन्य जनपदों के साथ ही जनपद चमोली में भी कहीं कहीं भारी से बहुत भारी वर्षा और आकाशीय बिजली गिरने की संभावना व्यक्त की गई है। इसके दृष्टिगत जिला मजिस्ट्रेट हिमांशु खुराना ने जनपद में संचालित सभी शासकीय, गैर शासकीय, निजी विद्यालयों (कक्षा 01 से 12) और आंगनबाड़ी केंद्रों में 26 जुलाई को अवकाश घोषित किया है। जिला मजिस्ट्रेट ने मुख्य शिक्षा अधिकारी एवं जिला बाल विकास अधिकारी को समस्त विद्यालयों एवं आंगनबाड़ी केंद्रों में उक्त आदेश का अनुपालन सुनिश्चित कराने के निर्देश भी जारी किए हैं।

सीएम ने करगिल
शहीदों को दी श्रद्धांजलि

देहरादून : मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने करगिल विजय दिवस की पूर्व संघा पर देश के लिये अपने प्राण न्योछावर करने वाले वीर शहीदों को श्रद्धांजलि अर्पित की है। अपने संदेश में मुख्यमंत्री ने कहा कि भारत की सेना ने अपने शौर्य और पराक्रम से हमेशा देश का मान बढ़ाया है। हमें अपने जवानों की वीरता पर गर्व है। कहा कि उत्तराखण्ड में भी देश के लिये बलिदान की परम्परा रही है। करगिल युद्ध में बड़ी संख्या में उत्तराखण्ड के सपूतों ने देश की रक्षा के लिए अपने प्राणों की आहुती दी। मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य सरकार सैनिकों, पूर्व सैनिकों एवं उनके परिजनों के कल्याण के लिये वचनबद्ध है।

राज्य योजना आयोग समाप्त, अब सेतु के हवाले नए उत्तराखंड का भविष्य

देहरादून। उत्तराखंड में सरकार ने राज्य योजना आयोग को समाप्त कर दिया है। अब संशुद्ध उत्तराखंड @2025 के लक्ष्य को साधने के लिए प्रदेश में नीति आयोग की तर्ज पर स्टेट इंस्टीट्यूट फॉर इंपावरिंग एंड ट्रांसफॉर्मिंग उत्तराखंड (सेतु) के गठन को राज्यपाल ने भी मंजूरी दे दी है। हाल ही में कैबिनेट ने इसके प्रस्ताव को मंजूरी दी थी। जिसके बाद आज मंगलवार को सचिव आर मीनाक्षी सुंदरम ने इसके आदेश जारी कर दिए हैं। सेतु प्रदेश सरकार की नीति व नियोजन में थिंक टैंक

की तरह काम करेगा। इसके अध्यक्ष मुख्यमंत्री होंगे। साथ ही नियोजन मंत्री उपाध्यक्ष और तीन सलाहकार भी नियुक्त होंगे। नागरिकों के विकास एवं कल्याण की सामाजिक एवं व्यक्तिगत आकांक्षाओं को पूरा करने के लिए एजेंडा तैयार करेगा। जन आवश्यकताओं के अनुसार, उनकी पूर्ति के लिए सत्रिय रहेगा। विकास में उनकी भागीदारी सुनिश्चित करेगा। सभी समूहों का समावेश करेगा। राज्य के युवाओं के लिए अवसरों की समानता। पर्यावरण को बचाते हुए सतत विकास। सरकार के



प्रत्यक्ष और उत्तदायी बनाने के लिए प्रौद्योगिकी का उपयोग कर पारदर्शिता सुनिश्चित करेगा। राज्य के संसाधनों के कुशल और प्रभावी उपयोग के लिए समन्वय, सामुदायिक भागीदारी व नेटवर्किंग पर जोर देगा। सेतु के संगठनात्मक ढांचे के

मुताबिक, मुख्यमंत्री इसके अध्यक्ष होंगे। यदि वह नियोजन मंत्री हैं, तो उपाध्यक्ष पद पर वह किसी मंत्री को नामित करेंगे। मुख्य कार्यकारी अधिकारी मुक्त बाजार से लिया जाएगा। यह नामी अर्थशास्त्री या सेवानिवृत्त नौकरशाह हो सकता है। सभी मंत्री इसके सदस्य होंगे। सेतु के तहत तीन केंद्र होंगे और प्रत्येक में दो-दो सलाहकार होंगे। इनमें आर्थिक एवं सामाजिक विकास केंद्र में आर्थिक एवं रोजगार सलाहकार, लोक नीति एवं सुशासन केंद्र में लोक नीति एवं सुशासन सलाहकार व शहरी व अर्द्ध शहरी विकास

सलाहकार व साक्ष्य आधारित योजना केंद्र में सांख्यिकी एवं डाटा व अनुश्रवण व मूल्यांकन सलाहकार होंगे। ये सभी सलाहकार विभागों को सलाह देंगे और विभागीय योजनाओं में समय और भावी जरूरत के हिसाब से संशोधन के लिए मार्गदर्शन करेंगे। साक्ष्य आधारित योजना केंद्र के तहत सलाहकार उपलब्ध डाटा का विश्लेषण, डाटा इको सिस्टम विकास, सर्वेक्षण एवं अध्ययन में तकनीकी मार्गदर्शन करेंगे। इसके अलावा अनुश्रवण एवं मूल्यांकन व अन्य प्रकोष्ठों में सहयोग देंगे।

जोशीमठ-औली सड़क पर दरार आने से पैदल मार्ग
धंसा, देवग्राम में भी कई मकानों में आई दरारें

जोशीमठ। नगर के भू-धंसाव प्रभावित क्षेत्रों में नई दरारें फिर आने लगी हैं। यहां जोशीमठ-औली सड़क पर नई दरार आ गई है। इसके अलावा मनोहर बाग वार्ड में पैदल रास्ता धंस गया है जिससे नगर के लोगों की चिंता बढ़ा दी है। जोशीमठ में मनोहर बाग वार्ड में ही जनवरी महीने में सबसे पहले दरार आई थी। यहां से शुरू हुई दरारें सिंहधर वार्ड तक बढ़ गई थी। अब फिर मनोहर बाग वार्ड में जोशीमठ-औली सड़क पर दरार आ गई है। मनोहर बाग वार्ड में ही नगर पालिका की ओर से बनाया गया पैदल रास्ता भी धंसने लगा है। उर्म घाटी के देवग्राम में कई साल से भूस्खलन हो रहा है जिससे मलखोला, भलखोला, गीरा व बासा तोक के कई मकानों में दरार आई है। बरसात में लोग इन्हीं दरार वाले घरों में रहने के लिए मजबूर हैं जिससे यहां हर समय खतरा बना रहता है। ग्रामीणों का कहना है कि बरसात में दरारें बढ़ रही हैं। घरों के ढहने का खतरा बना है। देवग्राम के प्रधान देवेन्द्र सिंह रावत ने बताया कि प्रशासन ने सर्वे के बाद भी यहां कोई कार्रवाई नहीं की गई है। उन्होंने प्रशासन से भूस्खलन क्षेत्र में शीघ्र सुरक्षा के उपाय कराने की मांग की। देवाल-खेता मानमती सड़क लॉनिवि के लिए चुनौती बन गई है।

नाम रखने से कुछ नहीं होता, ईस्ट इंडिया और
इंडियन मुजाहिदीन में भी है इंडिया: मोदी

नई दिल्ली ,(एजेंसी)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 'इंडिया' नाम को लेकर विपक्षी दलों पर हमला करते हुए कहा है कि आतंकी संगठनों में भी इंडिया नाम रखा है। भाजपा संसदीय दल की बैठक के बाद पूर्व केंद्रीय मंत्री रविशंकर प्रसाद ने कहा कि संसदीय दल की बैठक में सांसदों को संबोधित करते हुए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा कि इंडिया नाम का भी अजीब संयोग है प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि ईस्ट इंडिया कंपनी और इंडियन नेशनल कांग्रेस तो अंग्रेजों ने बनाया था। इंडियन मुजाहिदीन की स्थापना आतंकवादियों ने की थी और पापुलर फ्रंट ऑफ इंडिया



जैसे संगठनों में भी इंडिया लगा है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा है कि ऐसा दिशाहीन विपक्ष तो उन्होंने आज तक नहीं देखा। उन्होंने पूरे देश के गांवों से मिट्टी लाकर दिल्ली में एक अमृत वन बनाने की बात भी बैठक में कही। बैठक में प्रध मोदी, रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह और पीयूष गोयल समेत कई केंद्रीय मंत्री और सांसद मौजूद रहे।

सरकार को कोई डर नहीं है, मणिपुर पर
जिसको जितनी चर्चा करनी है कर लें: शाह

नई दिल्ली, एजेंसी। मणिपुर मुद्दे पर विपक्षी सांसदों की नारेबाजी के बीच केंद्रीय गृह एवं सहकारिता मंत्री अमित शाह ने लोकसभा में बहु-राज्य सहकारी सोसायटी (संशोधन) विधेयक 2022 पर बोलते हुए कहा कि मणिपुर मुद्दे पर सरकार चर्चा के लिए तैयार है। लोकसभा में केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने कहा कि मैंने दोनों सदनों में विपक्ष के नेताओं को लिखा है कि सरकार मणिपुर पर चर्चा के लिए तैयार है और उनसे इस संवेदनशील मामले पर चर्चा के लिए अनुकूल माहौल बनाने का आग्रह किया है।



केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने ट्वीट किया। उन्होंने बताया कि आज मैंने दोनों सदनों के विपक्षी नेताओं, लोकसभा के अधीर रंजन चौधरी और राज्यसभा के मल्लिकार्जुन खड्गे को पत्र लिखकर मणिपुर मुद्दे की चर्चा में उनके अमूल्य सहयोग की अपील की। सरकार मणिपुर के मुद्दे पर

चर्चा के लिए तैयार है और पार्टी लाइन से ऊपर उठकर सभी दलों से सहयोग चाहती है। मुझे उम्मीद है कि सभी दल इस महत्वपूर्ण मुद्दे को हल करने में सहयोग करेंगे। साथ ही लोकसभा में केंद्रीय गृह और सहकारिता मंत्री अमित शाह ने कहा कि हम इस साल विजयादशमी या दिवाली से पहले एक नई सहकारी नीति लाएंगे। केंद्रीय मंत्री मीनाक्षी लेखी ने विपक्ष पर निशाना साधा। उन्होंने कहा कि विपक्ष का गैर जिम्मेदाराना व्यवहार सबके सामने है। एक तरफ वे देश को यह कह कर गुमराह कर रहे हैं कि वे मणिपुर के

मुद्दे पर चर्चा चाहते हैं, लेकिन इस मुद्दे पर वे संवेदनशीलता नहीं दिखा रहे हैं। विपक्ष का व्यवहार इस बात पर मुहर लगा रहा है कि ये लोग देश की महिलाओं, जनजातीय समुदाय, गरीबों के प्रति संवेदनहीन हैं। केंद्रीय मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत ने कहा कि सरकार के पास छुपावने के लिए कुछ नहीं है, हम मणिपुर के मुद्दे पर चर्चा के लिए तैयार हैं। यह दुर्भाग्यपूर्ण है कि विपक्ष चर्चा की मांग कर खुद इससे भाग रहा है क्योंकि वे जानते हैं कि जो अंगाली वे सरकार की तरफ उठाने वाले हैं, उसके अलावा उस हाथ की शेष अंगालियां उनकी तरफ उठने

वाली है। वहीं, कांग्रेस सांसद रणदीप सुरजेवाला ने मणिपुर की स्थिति को लेकर सरकार पर निशाना साधा। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री देश का, स्वतंत्रता सेनानियों और इंडिया और भारत का अपमान कर रहे हैं। डट को अमेरिका की संसद में जाकर बात करने का समय है, लेकिन देश की संसद में आकर, मणिपुर शब्द बोलने से नफरत है। प्रधानमंत्री देश के संविधान और संसद से इतनी नफरत क्यों करते हैं। भाजपा सांसद संजय जायसवाल ने कहा कि कानून-व्यवस्था की जिम्मेदारी गृह मंत्री की होती है।



IHMS KOTDWAR

17 Year
of Excellence
in Education
ESTD. 2006
ISO 9001-2015 Certified

Institute of Hospitality, Management & Sciences

Admissions Open 2023

"Journey Towards Excellence"

AVAILABLE PROGRAMMES

M.B.A. 2 Years

FIRST AICTE APPROVED COLLEGE IN REGION

B.H.M.
4 Years

B.Sc. IT
3 Years

B.B.A.
3 Years

B.C.A.
3 Years

C.H.M.
1 Year

- Attractive Scholarships
- Industrial Tour

- Value Added Courses @ 0% cost
- Internship in Leading Companies

Mob.: 7902000023, 8057726863

Balbhadrapur, B.E.L. Road, Kotdwar-246149(UK)

Email: info@ihms.ac.in, ihmskotdwar1@gmail.com | Web: www.ihms.ac.in

संस्था ने किडनी ट्रांसप्लांट के लिए दी आर्थिक मदद

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : उत्तराखंड क्षेत्रिय उत्थान संस्था की ओर से किडनी बीमारी से ग्रसित कुमारी हिमानी रावत पुत्री देवेन्द्र सिंह रावत निवासी किशनपुरी कोटद्वार के परिवार को उसके किडनी ट्रांसप्लांट के लिए 21 हजार रुपये की आर्थिक सहायता सौंपी गई। इस दौरान सदस्यों ने अन्य संस्थाओं से भी मदद की अपील की।

संस्था सचिव धीरेन्द्र नेगी ने बताया कि उन्हें ज्ञात हुआ कि बालिका पिछले दो वर्षों से किडनी की बीमारी से ग्रस्त है। विभिन्न अस्पतालों में इलाज के बाद भी उसकी हालत में सुधार नहीं हुआ। वर्तमान में डाक्टरों द्वारा उनको किडनी ट्रांसप्लांट की सलाह दी गई है। इसका खर्चा बहुत अधिक आ रहा है और उनके परिवार की आर्थिक स्थिति ठीक नहीं है। इस बात को ध्यान में रखते हुए संस्था ने 21 हजार रुपये की धनराशि देकर उनकी मदद की है। उन्होंने अन्य सामाजिक संस्थाओं और सक्षम व्यक्तियों से उनकी मदद के लिए आगे आने का आह्वान किया। आर्थिक मदद देने पर हिमानी के परिजनों ने संस्था का आभार व्यक्त किया। इस अवसर पर संस्था संस्थापक उमदेव सिंह चोहान, अध्यक्ष राजेंद्र सिंह रावत, उपाध्यक्ष भारत सिंह नेगी, कोषाध्यक्ष राजेंद्र सिंह बिष्ट और राजेश रावत सहित अन्य सदस्य मौजूद रहे।

मणिपुर में महिलाओं के साथ हुई हिंसा के विरोध में प्रदर्शन, निकाली आक्रोश रैली

युवा कांग्रेस सहित विभिन्न संगठनों ने कोटद्वार शहर में निकाली रैली

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : मणिपुर में महिलाओं के साथ हुई दरिदगी और प्रदेश की बेटी अंकिता भंडारी को न्याय दिलाने के लिए युवा कांग्रेस सहित अन्य संगठनों ने आक्रोश रैली निकाली। कहा कि मणिपुर में बिगड़ रही स्थिति को सुधारने के लिए वहां राष्ट्रपति शासन लागू किया जाना चाहिए। देश की महिलाओं पर अत्याचार किसी भी हाल में बर्दाश्त नहीं किया जाएगा।

मंगलवार को बड़ी संख्या में क्षेत्रीय महिलाएं व संगठनों के लोग हिंदू पंचायती धर्मशाला में एकत्रित हुईं। वहां से वे विनीता भारती, कविता भारती व प्रीति के संयोजकत्व में रैली के रूप में तहसील पहुंची। तहसील में केंद्र की भाजपा नीत सरकार व मणिपुर की सरकार को बर्खास्त करने की मांग को लेकर उपजिलाधिकारी के माध्यम से राष्ट्रपति को ज्ञापन प्रेषित किया गया। तत्पश्चात महिलाएं पुलिस

उपाधीक्षक कार्यालय पहुंची और उनके माध्यम से पुलिस अधीक्षक को ज्ञापन प्रेषित किया गया। इस अवसर पर वक्ताओं ने कहा कि प्रदेश व बाहर भी महिलाएं सुरक्षित नहीं रह गई हैं। मणिपुर घटना में केंद्र सरकार की चुप्पी से समाज सकते में है वहीं प्रदेश की बेटी अंकिता भंडारी, जिसकी निर्मम हत्या की गई थी, उसका परिवार भी लंबे समय से न्याय की बाट जोह रहा है, लेकिन अभी तक उनके पक्ष

में कुछ भी सकारात्मक नहीं हो पाया है। महिलाओं को सुरक्षा देने में असफल सरकारों को सत्ता में रहने का कोई हक नहीं है। रैली को महानगर कांग्रेस व युथ कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने भी अपना समर्थन दिया। रैली में गीता नेगी, कुसुमलता, मालती गौड़, सोनिया नेगी, कंचन, रेखा, विजय रावत, जयश्री, अंकुश धिल्लियाल, ओमप्रकाश कोटला, बाबी बिष्ट, शकुंतला देवी और गुड्डू चौहान आदि शामिल रहे।



मणिपुर की घटना को लेकर राष्ट्रपति को ज्ञापन भेजते सदस्य

स्वस्थ जीवन जीने को आहार में शामिल करें मोटा अनाज

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : भाजपा महिला मोर्चा की ओर से आयोजित मोटा अनाज महोत्सव में शरीर को स्वस्थ रखने के लिए अपने आहार में मोटे अनाज को शामिल करने पर जोर दिया गया।

बदरीनाथ मार्ग स्थित जिला कार्यालय में आयोजित महोत्सव का उद्घाटन मुख्य अतिथि मोर्चा की राष्ट्रीय महामंत्री दीपति रावत और विधानसभा अध्यक्ष ऋतु खंडूड़ी ने किया। दीपति रावत ने सभी से भोजन में मोटे अनाज को आवश्यक रूप से शामिल करने का आह्वान किया। कहा कि मोटा अनाज स्वास्थ्य के लिए बेहद लाभदायक होता है। पीष्टिक होने के कारण मोटा अनाज हमारे लिए फायदेमंद रहता है। विधानसभा अध्यक्ष ऋतु खंडूड़ी ने पार्टी संगठन को मजबूती प्रदान करने का



भाजपा के कार्यक्रम में मौजूद मुख्य अतिथि व अन्य

आह्वान किया। कहा कि मालन नदी में पुल क्षतिग्रस्त होने के बाद वैकल्पिक मार्ग

भाजपा के कार्यक्रम में

बोली भाजपा महिला

मोर्चा की राष्ट्रीय महामंत्री

तैयार किया जा रहा है। कोटद्वार विधानसभा क्षेत्र में सड़कों की दशा सुधारने के साथ ही लगातार विकास कार्य कराए जा रहे हैं।

इस मौके पर महिला मोर्चा की जिलाध्यक्ष प्रकीर्ण नेगी, भाजपा जिलाध्यक्ष वीरेंद्र सिंह रावत, नीतू रावत, सुनीता कोटनाला, शशिवाला केठवाल, पार्षद नीरूवाला खंतवाल, नीना बेंजवाल, सविता खंडूड़ी, रजनी बिष्ट, यशोदा देवी आदि मौजूद रहे। कार्यक्रम का संचालन लक्ष्मी रावत ने किया।

रॉयल गढ़वाल ने काशीरामपुर तल्ला को हराया

कोटद्वार : कड़क पहाड़ी खेल प्रोत्साहन समिति की ओर से कारगिल विजय दिवस के उपलक्ष्य में तीन दिवसीय वॉलीबाल प्रतियोगिता शुरू हो गई है। उद्घाटन मैच में रॉयल गढ़वाल ने काशीरामपुर तल्ला को हराया।

काशीरामपुर तल्ला में आयोजित प्रतियोगिता का उद्घाटन सूबेदार नारायण सिंह (सेवानिवृत्त) ने किया। उन्होंने खिलाड़ियों से अनुशासित रहकर खेलों में प्रतिभाग करने का आह्वान किया। उद्घाटन मैच में रॉयल गढ़वाल ने काशीरामपुर तल्ला को हराया। दूसरे मैच में प्राइमरी क्लब पदमपुर

ने गिंवई वॉरियर की टीम को, तीसरे मैच में कड़क पहाड़ी काशीरामपुर तल्ला की टीम ने मालिनी क्लब किशनपुर को, चौथे मैच में सिद्धबली क्लब सिमलचौड़ ने पदमपुर की टीम को हराया। निर्णायक की भूमिका योगेश नेगी, गौरव डौंडियाल ने निभाई। मैच का आंखों देखा हाल विजय रावत और प्रशांत खंतवाल ने सुनाया। स्कोरर की भूमिका आकाश रावत ने निभाई। आयोजन समिति के अध्यक्ष बबलू नेगी ने बताया कि वॉलीबाल प्रतियोगिता तीन दिनों तक चलेगी। संचालन आंचल कुमार अग्रवाल ने किया।

निबंध प्रतियोगिता में नैतिक, भाषण में उत्कर्ष रहा प्रथम

पदमपुर मोटाढाक स्थिति रोहित अग्रवाल सरस्वती विद्यामंदिर स्कूल में आयोजित की गई प्रतियोगिता

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : भावर क्षेत्र के पदमपुर मोटाढाक स्थित रोहित अग्रवाल सरस्वती विद्या मंदिर इंटर कॉलेज में हेरेला पर्व विषय पर निबंध व भाषण प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता प्राथमिक, पूर्व माध्यमिक एवम माध्यमिक स्तर पर आयोजित की गई। निबंध प्रतियोगिता में नैतिक व भाषण में उत्कर्ष ने प्रथम स्थान प्राप्त किया।

निबंध प्रतियोगिता के प्राथमिक स्तर पर नैतिक, हर्षित व हर्षिता ने क्रमशः प्रथम, द्वितीय व तृतीय स्थान प्राप्त किया। भाषण प्रतियोगिता में उत्कर्ष पहले, अभिनव दूसरे और समीक्षा तीसरे स्थान पर रही। पूर्व माध्यमिक निबन्ध प्रतियोगिता में मानवी पन्त, शिवांशी रावत व हेमन्त रिखाड़ी क्रमशः प्रथम, द्वितीय व तृतीय स्थान पर रहे। भाषण प्रतियोगिता में मानवी पन्त ने पहला, राधिका रावत ने दूसरा और प्राची भदोला ने तीसरा स्थान प्राप्त किया।



कोटद्वार के पदमपुर मोटाढाक स्थित रोहित अग्रवाल सरस्वती विद्यामंदिर में विद्यार्थियों को सम्मानित करते प्रधानाचार्य।

माध्यमिक वर्ग की निबन्ध प्रतियोगिता में प्राची काला प्रथम, साक्षी जदली द्वितीय और सृष्टि रावत तृतीय स्थान पर रही। भाषण प्रतियोगिता में प्रियंका राणा ने पहला, मानसी ने दूसरा और आदित्य नेगी ने तीसरा स्थान प्राप्त किया।

मौके पर सभी प्रतिभागियों को पुरस्कृत किया गया। प्रधानाचार्य कुंजबिहारी भट्ट ने कहा कि हमें धरती का सम्मान करते हुए पौधरोपण करना चाहिए, जिससे हमारा पर्यावरण स्वच्छ बना रहेगा।

इस अवसर पर आचार्य गणेश भट्ट व मधुबाला पांडेय सहित विद्यालय का समस्त स्टाफ मौजूद रहे। कार्यक्रम का संचालन प्रतियोगिता प्रमुख आचार्य अशोक कुमार ने किया।

कोटद्वार से दिल्ली के लिए रात्रि ट्रेन संचालन की मांग

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : भारत इलेक्ट्रॉनिक्स लिमिटेड कर्मचारी संगठन ने कोटद्वार से दिल्ली के लिए रात्रि ट्रेन सेवा आरंभ करने की मांग की है। इस संबंध में संगठन महासचिव प्रदीप बडोला ने प्रदेश विधानसभा अध्यक्ष को ज्ञापन सौंपा है। ज्ञापन में कहा गया है कि कोरोना से पूर्व कोटद्वार से दिल्ली के लिए रात्रि में एक रेलगाड़ी का संचालन होता था, जो नजीबाबाद में मसूरी एक्सप्रेस के साथ जुड़कर सुबह दिल्ली पहुंचती थी और रात्रि में दिल्ली से चलकर अगले दिन सुबह कोटद्वार पहुंचती थी। कोरोना काल में इसे बंद कर दिया गया। अब मसूरी एक्सप्रेस का संचालन आरंभ हो गया है, लेकिन जो ट्रेन कोटद्वार के लिए चलती थी, उसका संचालन बंद है। उस ट्रेन से सभी वर्गों के लोगों को लाभ मिल रहा था। लेकिन वर्तमान में उक्त ट्रेन के न चलने से आम जन को परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। ज्ञापन में उन्होंने विधानसभा अध्यक्ष से कोटद्वार-दिल्ली रात्रि रेल सेवा को पुनः आरंभ करने अथवा उसके स्थान पर नई रेलगाड़ी चलाने की मांग की है।

खेल प्रतियोगिता के 8 से 9 आयु वर्ग में मानव, सोनाक्षी रहे अक्वल

जयन्त प्रतिनिधि।

सतपुली : मुख्यमंत्री उदीयमान छात्र उन्नयन योजना खेल प्रतियोगिता का आयोजन राजकीय इंटर कालेज खैरासैण में किया गया। इस प्रतियोगिता में इंटर कालेज खैरासैण, इंटर कालेज बंदूण, प्राथमिक विद्यालय खैरासैण, नगधार, लवाड, गंवाणा, मलेती, हंडुल, जूनियर हाई स्कूल रैतपुर के लगभग 100 विद्यार्थियों ने प्रतिभाग किया।

नोडल अधिकारी शशि राय प्रधानाचार्य इंटर कालेज खैरासैण और संकुल समन्वयक प्रमेन्द्र कुमार ने खेल प्रतियोगिता का शुभारंभ रिबन काटकर किया। इस दौरान दौड़, बाल श्रो, शटल रेस, स्टैंडिंग ब्रोज जम्प, फ्लिंग रन और फॉरवर्ड बैंड रीच आदि प्रतियोगिता आयोजित की गई। जिसमें बालक-बालिकाओं ने उत्साह के साथ प्रतिभाग किया। बालक 8 से 9 आयु वर्ग में मानव, बालक 9 से 10 आयु वर्ग में शिक्षित भंडारी प्रथम स्थान प्राप्त किया। बालक 10 से 11 आयु वर्ग में आदित्य, दीपांशु, बालक 12 से 13



आयु वर्ग में आयुष रावत, लक्की ने क्रमशः प्रथम व द्वितीय स्थान प्राप्त किया। बालिका 8 से 9 आयु वर्ग में सोनाक्षी प्रथम, अनुष्का द्वितीय, बालिका 10 से 11 आयु वर्ग में सोनाली प्रथम, साक्षी द्वितीय, बालिका 12 से 13 आयु वर्ग में तनिषा प्रथम, पायल द्वितीय स्थान पर रही। निर्णायक भूमिका में विनोद बिष्ट, भुवनेश्वर थपलियाल, जयदीप रावत, राजेंद्र पंत, सतीश कुमार, अनिल कुमार रहे। इस मौके पर कांता वर्मा, संतु दास सहित अध्यात्मक व कर्मचारियों सहित विद्यार्थी उपस्थित रहे।

यतेंद्र सिंह गुसाईं बने अध्यक्ष

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : जीआईसी जयहरीखाल के अभिभावक शिक्षक संघ की बैठक में नई कार्यकारिणी का गठन कर यतेंद्र सिंह गुसाईं को अध्यक्ष चुना गया। इस दौरान एक आरस्त से सुभाष छात्रावास में संचालित हो रहे विद्यालय को पुनर्ने भवन के जी ब्लॉक में संचालित करने का निर्णय लिया गया।

बैठक में प्रधानाचार्य राजेश्वरी धस्माना ने समिति के सदस्यों को कार्यकारिणी के गठन के लिए चुनवा प्रक्रिया की जानकारी दी।

इस मौके पर सर्वसम्मति से प्रधानाचार्य राजेश्वरी धस्माना को पदेन उपाध्यक्ष और उर्मिला देवी को कोषाध्यक्ष चुना गया। अभिभावक में से सदस्यों के तौर पर जाकिर हुसैन, आशा देवी, सतपाल नेगी, अनूप नेगी, अध्यापक सदस्यों में सुरेंद्र प्रसाद, जयदीप उनियाल, राजदर्शन सिंह नेगी को शामिल किया गया। बैठक में पीटीए फंड से निर्माण कार्य के दौरान खस्ताहाल विद्यालय प्रांगण की मरम्मत एवं साफ-सफाई करने का निर्णय भी लिया गया।

श्री देव सुमन के बलिदान दिवस पर चलाया स्वच्छता अभियान

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : पब्लिक इंटर कालेज सुरखेत में टिहरी जनकृति के नायक श्री देव सुमन का 79 वां बलिदान दिवस मनाया गया। इस दौरान विद्यार्थियों ने श्री देव सुमन के योगदान को याद करते हुए उनके बताए मार्ग पर चलने का संकल्प लिया। कार्यक्रम के दौरान विद्यालय में स्वच्छता अभियान भी चलाया गया।

आयोजित कार्यक्रम का शुभारंभ प्रधानाचार्य पुष्कर सिंह नेगी ने किया। उन्होंने विद्यार्थियों

को श्री देव सुमन के योगदान के बारे में बताया। कहा कि विद्यार्थियों को महापुरुषों पर लिखी पुस्तकों का अध्ययन कर उनके बताए मार्ग पर चलना चाहिए। अभियान के दौरान विद्यालय परिसर में विभिन्न प्रजाति के पौधों के रोपण के साथ ही स्वच्छता अभियान भी चलाया गया। इस मौके पर वरिष्ठ प्रवक्ता प्रमोद शमोला, प्रकाश चंद्र कैंथोला, प्रमोद रावत, नीरज शमोला, शतीश चंद्र शाह, सुजल राणा, आयुष, अभिषेक, करन पीयूष आदि मौजूद रहे।



पब्लिक इंटर कालेज सुरखेत में स्वच्छता अभियान चलाते विद्यार्थी

छात्रों ने सामान्य ज्ञान प्रतियोगिता में प्रतिभा का प्रदर्शन किया

पौड़ी : भोले महाराज के पानव जन्मोत्सव के अवसर पर हंस करुणा सामान्य ज्ञान प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता का उद्देश्य छात्र-छात्राओं के सर्वांगीण विकास के साथ साथ आत्मविश्वास को बढ़ाना है। प्रतियोगिता में 387 स्कूलों के 8441 छात्र-छात्राओं ने प्रतिभाग किया। इस तरह की यह पहली प्रतियोगिता आयोजित की गई। कार्यक्रम के संयोजक पूर्व ब्लाक प्रमुख पोखड़ा सुरेंद्र रावत

ने बताया कि मंगलवार को प्रथम चरण में एकेश्वर, पोखड़ा, बीरोंखाल ब्लाक के सभी स्कूलों में एक साथ तीन स्तरों पर प्राथमिक, जूनियर व माध्यमिक स्तर पर परीक्षा आयोजित की गई। प्राथमिक स्तर पर संकुल से 5 सर्वोत्तम, जूनियर स्तर पर हर स्कूल से 3 सर्वोत्तम, माध्यमिक स्तर पर हर स्कूल से 5 सर्वोत्तम छात्रों चयन किया गया। चयनित छात्र द्वितीय चरण में प्राथमिक स्तर के प्रत्येक न्याय पंचायत सर्वोत्तम 5, जूनियर स्तर के हर स्कूल के

सर्वोत्तम 3, हर माध्यमिक स्कूलों के सर्वोत्तम 5 बच्चे ब्लाक स्तर की प्रतियोगिता में प्रतिभाग करेंगे। ब्लाक स्तर की परीक्षा में हिस्सा लेने वाले हर छात्र को पठन-पाठन सामग्री से पुरस्कृत किया जाएगा। ब्लाक में प्रतिभाग करने वाले तीनों स्तरों के सर्वोत्तम 10 छात्र-छात्राओं को पुरस्कृत किया जाएगा। इस मौके पर बीरोंखाल के ब्लाक प्रमुख राजेश कंडारी, खण्ड शिक्षा अधिकारी पोखड़ा अमित चौहान, एकेश्वर बुशरा, बीरोंखाल वर्षा भारद्वाज आदि शामिल रहे।

श्रीदेव सुमन की पुण्यतिथि पर रोपे पौधे, संरक्षण का लिया संकल्प

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : मंगलवार को श्री देव सुमन की पुण्यतिथि पर राजकीय इंटर कॉलेज सेंधीखाल में फलदार और औषधीय प्रजाति के पौधे रोपे। साथ ही पौधों के संरक्षण का संकल्प लिया। इस दौरान श्री देव सुमन के चित्र पर माल्यापर्ण कर उन्हें श्रद्धांजलि दी गई।

प्रधानाचार्य साधो सिंह बिष्ट व एनएसएस के पूर्व कार्यक्रम अधिकारी सत्यपाल सिंह रावत, दौलत सिंह गुसाईं, बालमोहन ध्यानी सहित समस्त विद्यालय

परिवार के द्वारा आंवला, आम, अमरूद, नींबू, तेजपत्ता, नीम, पूलम आदि प्रजाति के पौधे विद्यालय परिसर में रोपे। इस मौके पर प्रधानाचार्य साधो सिंह बिष्ट, राजनीति विज्ञान की शिक्षिका श्रीमती दीपिका नैथानी ने श्रीदेव सुमन के जीवन पर विस्तृत जानकारी दी।

कहा कि श्रीदेव सुमन ने तानाशाही राजशाही के विरुद्ध आंदोलन करते हुए 84 दिन आमरण अनशन किया। जिसके चलते उन्होंने आज के दिन अपने प्राणों का बलिदान कर



श्रीदेव सुमन की पुण्य तिथि के अवसर पर जीआईसी सेंधीखाल में शिक्षक एवं छात्र पौधा रोपते हुए।

दिया था। ऐसे अमर बलिदान की

विद्यालय परिवार शत-शत नमन करता है। उनकी स्मृति में विद्यालय परिसर में पौधरोपण किया गया।

